

# 打麻将为何将总是输? 原来麻将机里有“鬼”

《潇湘晨报》满延坤 何光翠 文坚

湖南省长沙长沙县的贺女士,闲来无事喜欢在麻将馆打麻将。最近一段时间,她短短几天内就输掉了近三万元,这是之前从来没有出现过的情况。她怀疑不全是自己的手气太差,而是因为麻将机“有诈”,于是,贺女士报了警。

事实上,贺女士与牌友们所使用的麻将机的确是被人动了手脚。麻将机里植入的一款名叫“雀时快操作平台”的作弊软件能让牌“一边倒”,使坐在指定方位的玩家在几步之内就能和牌。



## 老板都不知道麻将机有“鬼”

1月28日,长沙县公安局梨派出所接到贺女士报警后,民警立刻前往查处。

“去的时候,贺女士和麻将馆老板唐某正在争论,她高

度怀疑这个麻将馆内的麻将机上有作弊的程序。”民警董政告诉记者,贺女士等人打的是150元一注的转转麻将,首先从涉案金额上看,就已属于赌博的范围。

警方到达后对现场的麻将机进行了检查,在麻将机内发现了一些可疑的数据线,就请来专门修麻将机的师傅对麻将机进行拆卸。果然,麻将机内有涉嫌作弊的程序。

董政告诉记者,经过审讯,这一作弊程序并非唐某安装。“老板说麻将馆一般在晚上营业,有时候到凌晨三点,有时候到凌晨五点,他经常在十二点左右就去睡觉了。麻将馆内没有监控,也没有注意监管,这就给了犯罪分子可乘之机。”

那么究竟是谁安装了这个作弊程序呢?“我们就让贺女士回忆一下最近都是和谁在一起打牌,把这些牌友都叫了过来。”董政说,这些打麻将的人来了之后集中反映,最近都输给了一名姓陈的男子和另一名姓黄的男子,因此怀疑是陈某和黄某对这个麻将机做了手脚。

## 带监控的作弊设备让牌“一边倒”

经过侦查,1月28日,两人在麻将馆附近一居民楼内被抓获。经审讯,两人对其犯罪行为供认不讳。

警方侦查发现,陈某等人使用的是一款名为“雀时快操作平台”的软件,在微信小程序内就可以打开。董政现

场给记者展示了该手机软件的操作过程:首先打开该程序后输入密码(购买软件时自带);其次搜索蓝牙,连接上早已安装在麻将机上的带蓝牙的设备;然后在该软件的“操作”界面,可以看到数字“1、2、3、4”分别代表“东、北、西、南”等不同的方位,就可以根据自己所在的方位点击对应的数字,点击之后这一方位出现的牌将会明显好于其他三方。

董政带领几名民警在现场做了演示,自己模仿犯罪嫌疑人选取“东”方位,果然,经“雀时快操作平台”设置后的牌桌出现了“一边倒”的情况,“东”方位连续几局出现好牌,几步之内就赢了。董政介绍,除此之外,这一作弊程序还配有监控摄像头,只要安装在麻将机的4个桌角内,就可以实时监控麻将机上每个人的手牌。“但是犯罪嫌疑人为避嫌,一般只使用一个功能,即让好牌发往自己所选取的方位。”

据陈某交代,他之前打牌输了不少钱,后来听说网上有卖作弊程序的,下单后还包安装,于是就动起了歪心思。他买到作弊软件后来到常去的这家麻将馆,趁老板睡觉时假装和安装软件程序的人打麻将,偷偷将作弊程序安装在麻将机上。此后打牌时,陈某多次和黄某相互配合进行作弊。

目前,陈某和黄某因涉嫌诈骗已被警方刑事拘留;贺女士等人因参与赌博,麻将馆老板也因为赌博提供条件,均被行政拘留。

# 自称“专业律师”能帮人维权,实则只为骗“咨询费”

团伙中根本没入学过法律,有人甚至初中都没毕业

《楚天都市报》叶文波 罗维舟

一团伙打着法律咨询的幌子,帮人“维权”,实则进行着骗子的勾当。近日,武汉警方破获一宗诈骗案,涉案团伙声称可以帮助客户维权追款,诱使被害人交“咨询费”“建档费”。目前,警方已对涉案的5名嫌疑人采取刑事强制措施。

## 遭遇“杀猪盘”后咨询“律师”又被骗

去年,福建的赖女士通过社交软件,结识了一名假冒军人的男子,两人聊得投机,确定了恋爱关系。对方以兼职、投资为由,骗走她18万元,之后失联了。人财两空的赖女士心有不甘,就在网上搜索维权渠道。这时,一则“湖北某某法律咨询服务有限公司”的网页映入眼帘。她按照提示添加工作人员微信,联系上“专业律师”,讲述了自己的遭遇。

“这明显就是‘杀猪盘’,我们有信心帮你把钱追回来。”对方有板有眼地为赖女士分析了这场骗局,还信誓旦旦地承诺为其追回损失,前提是赖女士得先交1996元的“咨询费”“建档费”。因急于挽损,赖女士并未多想,将钱如数转去。此后她一直满怀期待,可对方却迟迟没有动静。去年12月23日,维权未果的赖女士选择向当地警方报警求助。在对网恋骗局进行调查时,福建当地警方察觉到这家法律咨询公司也有行骗嫌疑。根据公司属地信息,1月20日,福建当地警方将线索通报给武汉警方。

## “律师”对法律一窍不通

武汉洪山珞南街派出所收到情况后,迅速开展侦查,锁定嫌疑人落脚点位于洪山区融科珞喻中心。1月20日晚,民警将公司法定代表人、嫌疑人熊某俊带回派出所接受调查。21日,警方又将其余3人抓捕归案。26日,团伙最后一名嫌疑人周某落网。

据调查,熊某俊今年20多岁,湖北汉川人,去年12月初与4名同乡好友搭伙,注册了这家法律咨询服务公司,打着“维权”的幌子,在网上接业务。另一嫌疑人熊某杰交代:“客户在网上找到我们公司,加公司微信,我们在微信上答复客户的提问,把业务接下来,跟客户在网上签合同,收取客户的咨询费。”至于给客户的回复,其实是他们在网上搜索同类问题后“复制”了别人的答复。熊某杰还记得赖女士,他说,在把网上的答案搬给赖女士之后,他就没再管过,反正“咨询费”已经到手了。

办案民警介绍,团伙5人打着“法务”“专业律师”“法律维权顾问”等名号拉业务,其实对法律都是一窍



不通,也没有取得相关资质。为赖女士提供所谓法律咨询服务的熊某俊,初三没有读完就辍学了,根本没有学过法律知识。

## 精心准备骗人话术

民警调查发现,该公司成立2个月,拉了200多起业务,却没有帮客户追回过一分钱损失。

警方介绍,团伙提前精心准备了话术,针对不同语境,比如“对方不回复”“质疑公司怎么才成立”“咨询追回率是多少”等情况,匹配对应的回复内容。嫌疑人熊某俊、熊某杰还表示,他们在某搜索引擎投放了费用,花的钱越多,搜索关键词之后,显示他们公司的网页就越靠前,这样客户在网上搜索就能快速找到该公司。

目前,洪山警方已对5名嫌疑人依法采取刑事强制措施。警方提醒,如果需要法律咨询,尽量实地探访或通过官方网站等正规渠道,注意核实相关法律资质。如果是遭遇诈骗,应尽快向警方报案。